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La Editura Junimea Iaşi a apărut al 125-lea număr 

din seria Esculap, monografia „Patologie tumorală 
laringiană”, semnată de conf. dr. M. D. Cobzeanu, de la 
Universitatea de Medicină şi Farmacie „Gr.T. Popa” Iaşi. 

Patologia tumorală laringiană reprezintă un 
capitol de referinţă în sfera ORL, cu multiple implicaţii 
socio-profesionale legate de tulburările generate în 
respiraţie, deglutiţie şi fonaţie. 

Frecvenţa în creştere a afecţiunilor tumorale 
laringiene, diversitatea factorilor exogeni şi endogeni 
implicaţi, ca şi impactul negativ asupra stării de sănatate 
a populaţiei au constituit motivaţia principală în 
realizarea acestei monografii. 

Depistarea precoce a leziunilor tumorale 
laringiene, transformarea adesea malignă, cu accentuarea 
aspectelor invalidante, conduita complexă de tratament 
care trebuie aplicată au reprezentat principalele 
argumente care au determinat apariţia lucrării. 

Monografia este structurată în 7 capitole, fiecare 
cu o bibliografie selectivă recentă. Primele trei capitole abordează date esenţiale privind 
anatomia, fiziologia şi structura histologică a laringelui. În capitolul 4 sunt prezentate pe larg 
clasificarea şi elementele de diagnostic al tumorilor laringiene. Capitolul 5 este dedicat 
pseudotumorilor, tumorilor benigne laringiene şi stărilor precanceroase. Ultimele două 
capitole, cele mai consistente, sunt consacrate tumorilor maligne laringiene şi tratamentului 
multimodal al acestora în funcţie de stadiu şi de localizare. 

Lucrarea reprezintă o încununare a eforturilor autorului pe parcursul a 15 ani de 
activitate, cu specializări în ţară şi în străinătate şi publicarea a numeroase lucrări. Îmbinarea 
cunoştinţelor teoretice actualizate cu experienţa personală, iconografia sugestivă provenind de 
la cazuri rezolvate în Clinica ORL a Spitalului Universitar „Sf. Spiridon” conferă valoare 
deosebită lucrării. 

Monografia se adresează atât medicilor rezidenţi, cât şi specialiştilor ORL, oncologie 
şi medicilor de familie. 
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